Задание 1

Составить программу вычисления выражения:


N = ∑ai = a1+a2+a3+…+an


где аi – число натурального ряда, начиная с “1”.

n – количество чисел.  n=40
	Адрес
	Код
	Команда
	Комментарий

	0000
	06
	MVI B,d8
	Обнуление регистра B

	0001
	00
	
	

	0002
	0E
	MVI С,d8
	Передать число 40 на регистр С

	0003
	28
	
	

	0004
	26
	MVI H,d8
	Обнулить регистр Н

	0005
	00
	
	

	0006
	2E
	MVI L,d8
	Обнулить регистр L

	0007
	00
	
	

	0008
	09
	DAD B
	Сложить содержимое регистров BC и HL

	0009
	0D
	DCR C
	Уменьшить значение регистра C на 1

	000A
	C2
	JNZ adr
	Переход по адресу 0008, если значение регистра С не ноль

	000B
	08
	
	

	000C
	00
	
	

	000D
	76
	HLT
	Остановка


Задание 2

Составить программу вычисления выражения, приведенного в задании 1.Числа (произвольные значения) разместить в ячейках в ОЗУ. n=17
	Адрес
	Код
	Команда
	Комментарий

	0000
	16
	MVI D,d8
	Передать число 17 на регистр

	0001
	11
	
	

	0002
	26
	MVI Н,d8
	Устновка значения пары регистров в значение 0100

	0003
	01
	
	

	0004
	2Е
	MVI L,d8
	

	0005
	00
	
	

	0006
	F9
	SPHL
	Установить указатель стека в значение из регистров HL

	0007
	26
	MVI Н,d8
	Обнулить регистр Н

	0008
	00
	
	

	0009
	C1
	POP B
	Взять значение из стека и поместить в пару регистров BC

	000A
	09
	DAD B
	Сложить содержимое регистров ВС и HL

	000B
	15
	DCR D
	Уменишить на 1 значение региста D

	000C
	C2
	JNZ adr
	Перейти по адресу 0009, если значение регистра D не равно 0

	000D
	09
	
	

	000E
	00
	
	

	000F
	76
	HLT
	Остановка


Задание 3.

Составить программу для пересылки массива данных размерностью  n из одной области ОЗУ в другую. n=17

	Адрес
	Код
	Команда
	Комментарий

	0000
	06
	MVI B,d8
	Установка значения 0100 на регистровую пару BC

	0001
	01
	
	

	0002
	0Е
	MVI C,d8
	

	0003
	00
	
	

	0004
	16
	MVI D,d8
	Установка значения 0200 на пару DE

	0005
	02
	
	

	0006
	1Е
	MVI E,d8
	

	0007
	00
	
	

	0008
	26
	MVI H,d8
	Установить на регистр H значение 17

	0009
	11
	
	

	000A
	0А
	LDAX B
	Запомнить содержимое ячейки по адресу BC на регистр А

	000B
	12
	STAX D
	Сожержимое регистра А в ячейку по адресу DЕ

	000C
	03
	INX B
	Увеличить на 1 значение регистровой пары BC

	000D
	13
	INX D
	Увеличить на 1 значение регистровой пары DE

	000Е
	25
	DCR H
	Уменшить на 1 значение регистра Н

	000F
	C2
	JNX adr
	Переход по адресу 000А, если значение регистра Н не равно 0

	0010
	0A
	
	

	0011
	00
	
	

	0012
	76
	HLT
	Остановка


Задание 4.

Составить программу для пересылки массива данных размерностью n из  одной области ОЗУ в другую. После пересылки массив должен расположиться в обратном порядке. n=17

	Адрес
	Код
	Команда
	Комментарий

	0000
	06
	MVI B,d8
	Установка значения 0100 на регистровую пару BC

	0001
	01
	
	

	0002
	0E
	MVI C,d8
	

	0003
	00
	
	

	0004
	16
	MVI D,d8
	Установка значения 0200 на пару DE

	0005
	02
	
	

	0006
	1E
	MVI E,d8
	

	0007
	00
	
	

	0008
	26
	MVI H,d8
	Установить на регистр H значение 17

	0009
	11
	
	

	000A
	3E
	MVI A,d8
	Установить на регистр A значение 17

	000B
	11
	
	

	000C
	81
	ADD C
	Сложить регистр А с регистром С

	000D
	4F
	MOV C,A
	Передать значение регистра А на регистр С

	000E
	0B
	DCX B
	Уменьшить содержимое пары регистров ВС на 1

	000F
	0A
	LDAX B
	Запомнить содержимое ячейки по адресу BC на регистр А

	0010
	12
	STAX D
	Сожержимое регистра А в ячейку по адресу DЕ

	0011
	13
	INX D
	Увеличить на 1 значение регистровой пары DE

	0012
	25
	DCR H
	Уменшить на 1 значение регистра Н

	0013
	C2
	JNZ adr
	Переход по адресу 000E, если значение регистра Н не равно 0

	0014
	0E
	
	

	0015
	00
	
	

	0016
	76
	HLT
	Остановка


Задание 5.

Составить программу умножения однобайтных двоичных чисел.

	Адрес
	Код
	Команда
	Комментарий

	0000
	06
	MVI B,d8
	Установка регистровой пары BC в значение одного из множителей

	0001
	00
	
	

	0002
	0E
	MVI C,d8
	

	0003
	15
	
	

	0004
	3E
	MVI A,d8
	Установка регистра А в значение другого множителя

	0005
	26
	
	

	0006
	16
	MVI D,d8
	Установить регистр D - счетчик

	0007
	09
	
	

	0008
	26
	MVI H,d8
	Обнуление регистровой пары HL

	0009
	00
	
	

	000A
	2E
	MVI L,d8
	

	000B
	00
	
	

	000C
	15
	DCR D
	Уменьшить на 1 счетчик D

	000D
	CA
	JZ adr
	Перейти по адресу 0019 если D=0

	000E
	19
	
	

	000F
	00
	
	

	0010
	29
	DAD H
	Cдвинуть влево регистровую пару HL

	0011
	17
	RAL
	Сдвинуть влево регистр А с множителем

	0012
	D2
	JNC adr
	Если старший разряд регистра А был 1, то переход по адресу 000C

	0013
	0C
	
	

	0014
	00
	
	

	0015
	09
	DAD B
	Сложить частичную сумму на HL  с множителем

	0016
	C3
	JMP adr
	Безусловный переход по адресу 000С

	0017
	00
	
	

	0018
	0C
	
	

	0019
	76
	HLT
	Остановка


Задание 6.

Составить программу деления однобайтных двоичных чисел.

Задание 7.

Составить программу вычисления  следующего выражения:

N = (a+b) – (cd)

Числа однобайтные. При составлении программы использовать команду обращения к подпрограммам, а  в качестве подпрограммы – программу из задания 6.

	Адрес
	Код
	Команда
	Комментарий

	0019
	C9
	RET
	Возврат из подпрограммы

	001A
	CD
	CALL adr
	Вызов подпрограммы по адресу 0000

	001B
	00
	
	

	001C
	00
	
	

	001D
	7C
	MOV A,H
	Поместить содержимое регистра Н в А

	001E
	2F
	CMA
	Инвертировать А

	001F
	67
	MOV H,A
	Поместить значение регистра А в Н

	0020
	7D
	MOV A,L
	Поместить содержимое регистра L в А

	0021
	2F
	CMA
	Инвертировать А

	0022
	6F
	MOV L,A
	Поместить значение регистра А в L

	0023
	23
	INX H
	Увеличить на 1 содержимое пары регистров HL

	0024
	06
	MVI B,d8
	Установить регистр B  в 0

	0025
	00
	
	

	0026
	0E
	MVI C,d8
	Установить значение регистра C

	0027
	56
	
	

	0028
	09
	DAD B
	Сложить пары регистров BC и HL

	0029
	0E
	MVI C,d8
	Установить новое значение регистра C

	002A
	FD
	
	

	002B
	09
	DAD B
	Сложить пары регистров BC и HL

	002C
	76
	HALT
	Остановка
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